

绵竹,以生产剑南春酒而闻名全国,5·12大地震后,又因温总理两次视察绵竹汉旺镇再次走进全国人民的眼帘,这里又是江苏7千万人民心中日夜牵挂的地方。2008年10月7日,我非常荣幸地成为第三批“对口援川医疗卫生工作队”的成员,踏上了这块富饶美丽,但又因地震而变得满目疮痍的大地。

10月14日下午因工作需要,我们前往汉旺镇,出发时绵竹市区是阴天,20分钟后我们到达汉旺镇镇口,天空下起了蒙蒙细雨,就像有人在轻轻地抽泣,默默地流泪……下车刚好站在东方汽轮机厂的厂部大门前,我的心一下子沉了下来。放眼望去,这里经过了一场大的浩劫,道路两旁的高楼大部分坍塌了,少数残存的也东倒西歪地立在废墟中,也有有的下陷到了地下,只留下断壁残垣。东方汽轮机厂的大门已经没有了,大门的右侧是一个钟楼,电视上曾多次出现过,时针永远定格在了2点28分上。大门后面一片瓦砾,据说原来是一幢两层楼房,再后面是一幢六层楼房和一幢十层楼房,这两幢楼没有倒,但形态很奇怪,有点波浪形状,整个厂区是封锁的,我们无法进入。随后我们进入汉旺镇镇中心,这里早已是空城了,5·12后有许多人仍埋在地下废墟中,为防止疫情,

援川记事

全镇人口全部撤离至市区板房中,东汽厂的职工则全部撤到了德阳市区,每天只有防疫人员进去消毒,那天也只有我们八、九个人。全镇静悄悄的,空气中弥漫着一股怪怪的味道,像是消毒水味又像是尸臭味,因为心情非常沉重,走起路来也是抖抖索索地,脚步轻轻地,生怕惊醒了地下的冤魂,心里不住的念叨“对不起,对不起!”。镇中心遍地破瓦碎砖,门洞大开,废墟里还夹杂着鞋子、衣服、书包、床、沙发……看得出来,这里原来很繁华的,不比江南小镇差,许多名牌产品这里都有专卖店。我们走到镇政府所在地,这里只剩下一个大门框,原来的楼房只剩下一堆堆的砖头,据说当时镇政府的工作人员在开会,镇长因为出来接电话而幸免于难,其他人就再也没出来。镇政府的右手是镇中心幼儿园,整个一幢楼倒塌了半边,倒塌的半边住的是小班的孩子,连老师一起没有了,墙壁上还画着鲜艳的卡通画,但再也没有了孩子们天真稚气的笑声了,通往

幼儿园的道路两边摆放着两个大花篮,祈祷孩子们在天堂里好好照顾自己,忘记所受的痛苦,开心的享受生活……幼儿园的河对面是几幢居民楼,怎么形容它呢,“摇摇欲坠”似乎太轻了,整幢楼向后倾斜,外墙面像是被炸开花了,密密麻麻的全是裂缝,楼梯全部倒塌,阳台上还有衣服、花盆,只是没有了生机,没有了人,无法想象当时里面的人是如何逃生的。再向前就到了东汽厂的技校,这里的房子也是倒塌了一半,学生死伤比较严重,我们止步于此,不敢再向前一步,再往前看到的还是如此惨烈的情景,我觉得自己的神经承受能力已经到了极限……

返回镇口时我回头看了看,发现如果不是地震,这里风景太迷人了,小镇就在山脚下,山上郁郁葱葱,满眼绿色,半山腰轻柔缭绕,一条大河就在山脚下,河水清澈透明,河的两岸柳树成荫,真美啊!我们在镇口默哀三分钟,安息吧,死难的老乡,汉旺将永远牵动着我们的神经,我们会永远记住这里,不是记住这里的惨景,而是记住着它的将来,在江苏人民倾情援助下,我们希望看到新汉旺崛起,我们真心祈祷汉旺崛起!
(皮肤科 朱黎明)



建设美好江苏大型图片展

我院组织党员干部参观

为纪念改革开放30周年,全面展示30年来江苏发展的壮阔历程和巨大变化,省委、省政府在南京国际展览中心举办了《建设美好江苏》大型图片展,我院于12月26日组织党员干部前往参观。

此次展览由江苏省委和江苏省人民政府共同举办,分为“伟大历程 辉煌成就”、“开拓创新 成功实践”、“科学发展 面向未来”三个部分。展览汇集了大量图片、数据以及实物材料,形象生动地反映了改革开放30年来,江苏人民在波澜壮阔的改革浪潮中把握时代机遇,勇往直前,积极进取,在政治、经济、文化、科技、卫生、精神文明等方面取得的重大成就,充分展示了江苏人民积极探索、与时俱进、开拓创新的代品质和精神风貌。
(党办)

表扬信

一似雨过天晴,彩霞明媚的春天

家住江阴市徐霞客镇峭岐社区的徐相和老人,近日给徐林主任,王建华,曹晓龙医师及普外科全体医务人员送来一封感谢信。信中这样写道:我是一名病员,今年83岁,去年11月到贵院住院治疗,住十二病区4床。由于我年龄偏高,身体虚弱,给手术带来一定风险,同时给全体医疗人员也增加很多麻烦。可喜的是,在全体医务人员的共同努力下,凭借他们的高尚医德,医风,精湛的医术,加上细致周到的服务,在我住院期间,给我顺利完成各项手术,并很快给我带来幸福和快乐,真似雨过天晴,彩霞明

媚的春天。

二 杏林高手施妙术,学子深情感医德

不久前,金陵科技学院园艺系学生姜小文专门来院给心胸外科全体医护人员送来一面锦旗,并向院行风办反映:我因肺大泡并发气胸住四病区,家庭经济困难无钱手术,三次跑回学校,三次复发。心胸外科杨丹宁主任了解情况后,发动全体医护人员捐款2000元筹集手术经费,术后第三天我便痊愈出院。我心中充满感激,送锦旗一面表示感谢:杏林高手施妙术,学子深情感医德。

三 救死扶伤,五病区全力以赴;治病救人,众科室齐心协力

2009年1月4日,五病区30床患者胡延霞的丈夫专程来院行风办,感谢五病区和相关科室的医生、护士全力以赴抢救病人,高度评价我院医务人员高尚的医德医风

和各科室互相配合的良好风气。感谢信中写道:我是五病区30床患者胡延霞的亲属,08年12月,在患者胡延霞病重关键时刻,你们充分发扬了医务工作者“救死扶伤、治病救人”的高尚职业风格,及时采取各种治疗方案和措施,将患者逐步从危重的病榻中拯救出来。同时五病区各位主任、医生及医护人员在危急时刻,仍临危不乱,积极探讨合适、有效的医疗办法,采取适当的医疗措施,将患者逐步从非常危险的生命边缘重新拉回。

在此感谢贵院的外科、耳鼻喉科、肿瘤科、胸外科、皮肤科、麻醉科等各位主任、医生,在患者病重期间对病人多次的病情、病理分析、会诊和治疗建议,利于五病区及时采取有效治疗手段控制病情。
(纪检监察室)

给老主任过生日

近日,党办收到了我院退休老专家张淑芳同志送来的一封特殊感谢信。张老由于中风,行动不便,只能用左手勉强书写,可就是从这寥寥几字的艰难笔迹里,我们看到了一

颗感恩的心跃然纸上。张淑芳主任是我院药剂科的元老,1989年我院迁址创业,张老为筹建药剂科的工作做出了巨大的贡献。1月2日是她82岁生日,

药剂科屠居乔主任带着科室的同志,买了蛋糕和生日礼物,在病房为老主任过了一个温馨的生日。张老感动地说:“谢谢你们来看我,谢谢药剂科全体医护人员对我无微不至的照顾,给你们添麻烦了,你们真是比家人还亲啊!谢谢大家。”
(党办)

江苏省中西医结合医院
Jiangsu Provincial Hospital of Integrated Traditional Chinese and Western Medicine

本标志以“鸽子”、“手”为设计元素,并有机结合,使标志具有视觉记忆点和层次感,亲和力十足。

两只“鸽子”与“手”,代表着本院以中西医学融合为基点,以和平、亲切的形象服务于人们。“十”字代表本行业特征。

本标志颜色以绿蓝渐变为主,象征和平、科学、关爱与服务。

院徽征集大家评

这里展示的是我院院徽征集活动的来稿。我们会把一些优秀创意陆续在院报上向大家展出,欢迎各位同仁提出宝贵意见,同时也期待更多的院徽来稿。邮箱:jszxydbao@126.com

诗

情

画

意

《苦寒吟》唐·孟郊
天寒色苍苍,北风叫枯桑。
厚冰无裂文,皑日有冷光。

《南秦雪》唐·元稹
才见岭头云似盖,已惊岩下雪如尘。
千峰笋石千株玉,万树松萝万朵云。

《苦寒吟》唐·刘驾
百泉冻皆咽,我吟寒更切。
半夜倚乔松,不觉满衣雪。

《江雪》唐·柳宗元
千山鸟飞绝,万径人踪灭。
孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪。

曾看到这样一段话:如果你是一滴水,你就应该滋润一寸土地;如果你是一线阳光,你就应该照亮一片黑暗;如果你是一颗螺丝钉,你就应该永远坚守你的岗位。是的,在急诊室这个平凡的窗口上,你会发现有这样一群爱岗敬业的白衣天使,她们每天用微笑去迎接病人,用精湛的技术去解除病人的痛苦,用真挚的爱撑起一片健康的蓝天。她们紧张、敏捷、忙碌的身影犹如一个五个线谱上跳动的音符,时刻演绎着生命的交响曲……

在急诊工作中能看到太多在死亡边缘徘徊挣扎的患者,其中有意外车祸的(或伤害)受害者,也有心脑血管系统疾病的患者,也有服毒自杀的患者……每一次我们都是认真而迅速的抢救,敏锐而细致的观察,竭尽心力挽救患者生命,帮助患者减轻痛苦。有的醒来了,有的走了……,我们开心,我们伤心难过,而对于身边患者因病痛折磨而焦躁、粗暴、无礼;患者家属粗暴的态度,大刺的言语,我们都一笑置之,只因我们“懂”。儿童输液区,服务对象特殊,牵涉范围广泛,俗话说:“一个小孩,涉及三代。”孩子一旦生病,则全家紧张,但家长的医疗知识欠缺,对护士缺少信赖,对正常的操作产生误解,易形成挑剔、否定、甚至拒绝的态度。这就要求我们儿科护士不但要有过硬的操作技能,还要有良好的沟通

急诊护士的心语

能力。在这平凡的工作岗位上,我们付出了,也得到了。患者的平安,以及患者家属的一声诚挚的“谢谢”,让我们觉得一切的苦和累都值得了,因这份工作让我们感悟到生命的无常、脆弱和美好,这使得我们比常人更懂得珍惜生命,使我们投入更多的心力去挽救每一位患者的生命。

急诊的护士很年轻,大多是80后的一代,她们身上完全没有独生子女的娇声嗲气,取而代之却是豁达、开朗和自信。在工作中她们认真、仔细,真正做到了手勤、眼勤、嘴勤、腿勤。超负荷的工作、长时间的站立和来回的行走,使她们手上脚上都起了厚厚的茧子,可她们并没有气馁和退缩,甚至有的发着高烧打着点滴还坚持着上班。在急诊室,几乎每天都会听到病人无理的指责和谩骂,她们委屈难过,伤心流泪,但依然坚守岗位辛勤工作着!每每看到此景,我禁不住为之动容,为她们感到骄傲、喝彩!

的确,这是一支同甘共苦、团结奋斗的集体,而她们更是一群可爱、美丽的天使。她们齐心协力,努力向上,共同勾勒着救死扶伤的动人画面,谱写着婉转动听的青春之歌,在平凡的岗位上体现着不平凡的情操!
(急诊科 冯艳)